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Молодший шкільний вік є дуже непростим періодом для дітей. У цей час, 

у житті дітей відбуваються великі зміни, дитина починає нести особливу 

відповідальність за своє навчання та поведінку, а ще вона набуває нову соціальну 

роль в суспільстві. У цей період, у дитини з’являються різні обов’язки, стає 

необхідним знаходити спільну мову з вчителями та незнайомими однолітками. 

На фоні цих труднощів, несформована психіка дитини може не впоратися з 

новими випробуваннями, дитина може стати неспокійною, асоціальною, 

невпевненою у собі, пригніченою. У молодшого школяра можуть виникнути 

проблеми з адаптацією. 

Рівень тривожності учнів відіграє ключову роль у їхній навчальній 

діяльності, впливаючи на успішність, мотивацію та загальний психологічний 

стан. У сучасному освіті важливо розуміти, як тривожність учнів впливає їх 

навчання, щоб розробити ефективні стратегії підтримки та допомоги. 

Тривожність – це стан психічної напруги, який характеризується почуттям 

невпевненості, неспокою та очікуванням негативних подій. 

Науковці мають різні погляди на поняття тривожності у дітей молодшого 

шкільного віку. Наприклад, Томчук С. і Томчук М. зазначають, що з початком 

навчання у школі відбувається переосмислення всіх свідомих процесів дитини. 

Вони набувають якостей, характерних для дорослої людини, оскільки тепер діти 

залучаються до нових видів діяльності та нової системи міжособистісних 

відносин. Загалом, основними рисами всіх пізнавальних процесів молодшого 

школяра стають їхня довільність, продуктивність та стійкість [3, с. 85]. 

Деякі дослідження вказують на те, що помірний рівень тривожності може 

стимулювати навчальну активність та підвищити продуктивність. Інші 

дослідження пов'язують високий рівень тривожності зі зниженою 

концентрацією, пам'яттю та погіршенням навчальних результатів [3, с. 83]. 

Деякі діти сприймають тривожність як фактор, що пробуджує у них 

почуття відповідальності та організованості. Наприклад, якщо дитина переживає 

через майбутню самостійну роботу, то вона збирає портфель з особливою 

увагою, намагаючись не забути щось необхідне для роботи, ретельніше готує 

уроки, повторює правила. 

Вважається, що розуміння та управління рівнем тривожності учнів є 

важливим аспектом освітнього процесу. Ефективні стратегії підтримки та 

допомоги можуть допомогти учням подолати тривожність та досягти кращих 

результатів у навчанні. 
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Тривога також може видавати себе за інші проблеми. Дитина стає 

невпевненою, у неї фізично може піднятися температура, якою вона 

аргументуватиме своє бажання залишитися вдома. Тому важливо вчасно 

провести роботу з дітьми, яка допоможе зменшити рівень тривожності. Одним із 

способів подолання тривожності є методи саморегуляції. Підбираючи методи 

саморегуляції для школяра молодшого віку, слід враховувати індивідуальні 

особливості особистості, а також треба забезпечити дитині високу емоційну 

зацікавленість у цьому методі [2, с. 835].  

Основною метою методик саморегуляції є запобігання появі тривожних 

розладів. Тому дослідження особливостей шкільної тривожності і процесу її 

корекції у учнів молодших класів є актуальним і важливим завданням, що може 

принести користь як у практику в галузі освіти, так і батькам. Дослідження 

особливостей шкільної тривожності та методів її корекції у молодших школярів 

має важливе практичне значення для розвитку педагогічної практики та 

психологічної підтримки дітей. 

З’ясування причин виникнення тривожності у дитини, що збирається до 

школи, є важливим завданням для вчителя молодших класів. Багато зовнішніх 

чинників можуть негативно впливати на дитину, викликаючи у неї почуття 

невпевненості, а згодом призводити до тривожності цієї дитини [2, с. 834]. 

Посилення в дитині тривожності можуть сприяти такі фактори, як 

завищені вимоги з боку дорослих, оскільки вони викликають ситуацію хронічної 

неуспішності. Ще один фактор, що сприяє формуванню тривожності, часті 

ситуації, що викликають почуття провини. В цьому випадку дитина постійно 

боїться виявитися винним перед батьками. Часто причиною тривожності у дітей 

є і стриманість батьків у вираженні почуттів за наявності численних 

застережень» [3, с. 84]. 

 Отже, можна зробити висновок, що рівень тривожності учнів має значний 

вплив на їхню навчальну діяльність. Розуміння цього впливу та розробка 

відповідних стратегій допомоги можуть сприяти покращенню успішності, 

мотивації та загального благополуччя учнів. Необхідно продовжувати 

дослідження у цій галузі і впроваджувати практичні методики підтримки учнів з 

різними рівнями тривожності. 
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